

中共湖北医药学院委员会文件

湖医药发〔2022〕14号



关于进一步加强和改进 教职工政治理论学习的若干意见

各分党委，药护学院党委：

为进一步加强和改进教职工政治理论学习，不断提高教职工思想政治理论水平，根据全国、全省高校思想政治工作会议精神，以及《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》（中发〔2018〕4号）、《中共教育部党组 中共中央纪委机关 中共中央组织部 中共中央宣传部印发〈关于加强高校党的政治建设的若干措施〉的通知》（教党〔2020〕29号）等文件要求，结合学校实际，制定本意见。

一、高度重视，深刻认识教职工政治理论学习的重要意义

加强和改进教职工政治理论学习，事关大学培养什么样的人、如何培养人和为谁培养人的根本问题，事关党对高校

的领导，事关中国特色社会主义事业后继有人，是一项重大的政治任务和战略工程。

当前，国际国内形势深刻变化，不同思想文化交流交融交锋，社会思潮多元多样多变，教职工成长成才背景各异，教职工的思想政治工作面临许多新情况新任务新课题。

只有通过切实有效的政治理论学习，才能使广大教职工更加深刻理解党的路线方针政策，更加深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质，更加深刻理解党中央治国理政新理念新思想新战略，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决拥护“两个确立”，始终做到“两个维护”。

只有通过切实有效的政治理论学习，才能使广大教职工成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担负起学生健康成长指导者和引路人的责任，对于学校实现建设“省属一流、国内知名、国际知晓，高水平有特色的医药大学”的宏伟目标，为国家和社会发展培养更多优秀人才，具有重要意义。

二、结合实际，精简优化教职工政治理论学习内容

要以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务，深刻领会中国特色社会主义理论体系精神实质；及时了解党和国家的大政方针，进一步加强高等教育相关理论、政策、法规、制度的学习，不断提高依法治校、依法治学的能力和水平；认真组织教师职业道德和行为规范学习，促使教职工自觉遵守各项规章制度，敬业爱岗，忠诚于教育事业，增强职业责任感；完成校党委确定的其他学习内容。

教职工政治理论学习遵循导向鲜明、重点突出、全面覆盖、分类指导的工作原则，紧紧围绕党和国家的要求以及高等教育改革发展的需要，结合本部门本单位工作实际，以学有所成、学有所用为目标。

教职工政治理论学习原则上每周开展1次集中学习，每季度至少开展1次集中交流研讨。各单位政治学习时间一般安排在周四下午，但各分党委、各单位在保质保量完成相关学习内容的前提下可根据工作实际自主安排。按照疫情防控要求，各单位也可采取线上学习形式。

党委宣传部将与相关职能部门一起，统筹做好校党委理论中心组、主题党日、分党委理论中心组等学习内容安排。教职工政治理论学习可结合各分党委理论中心组学习、支部主题党日学习套开组织。提倡教职工政治理论学习以支部为单位，便于组织，注重实效。

三、贴近需求，创新教职工政治理论学习形式

本着学习“精简、管用”的原则，认真分析教职工思想状况，贴近需求，有针对性地创新政治理论学习的形式。

党委宣传部将在每月初发布本月重点学习内容提示单。提示单分必学内容、选学内容及自选学习内容。其中必学内容每周不多于2项，选学内容每周须选择2项进行学习，每周自选学习内容为1项，由各支部自行决定学习内容。

原则上采取集中学习为主，根据实际需要选取原文精读、网络选学、会前学习、辅导报告、主题发言、观看影像、讨论交流、知识竞赛、现场调研、教师沙龙、读书会等丰富

多彩的形式，积极探索运用 VR、AR 等新媒介，同时注意将个人自学与集中学习、理论辅导与讨论交流、走出去与请进来、书本学习与实地调研相结合等形式，注意调动每名教职工的学习主动性，变“要我学”为“我要学”，形成“人人讲，大家议，有成果”的格局，突出学习的实际效果。

四、联系实际，在查找解决问题中深化学习效果

要紧密联系本单位工作特点，组织广大教职工在政治理论学习中以问题为导向，突出针对性，坚持学用结合。全体教职工要对照习近平总书记对高校教师的要求，对照学校建设“省属一流、国内知名、国际知晓，高水平有特色的医药大学”的目标，对照师德师风的先进典型，把自己摆进去，经常自省修身。

各分党委要引导教职工将政治理论学习融入日常的教学、科研、管理和服务工作中，突出问题导向，及时发现和解决工作中出现的问题，将政治理论学习和工作实际结合起来，在查找问题、解决问题中深化学习效果。要针对工作中的薄弱环节，梳理分析工作短板，组织围绕重点任务开展相关的理论学习，以切实有效的学习提升工作成效。

要深入开展体系式学习，广泛开展融合式讨论，生动开展案例式教学，深入抓好项目式研究，系统抓好针对性解读，全面抓好操作性指导，切实引导和保障全体教职工规范参与，切实用党的理论创新成果武装广大教职工的头脑、推动工作。

五、加强领导，以上率下层层推动工作落实

建立“学校党委统一领导、宣传部牵头统筹、党委部门齐抓共管、各单位分头落实”的工作机制。党委宣传部制定教职工政治理论学习计划，明确学习内容和学习要求，编印学习资料，并会同党委相关部门对职工政治理论学习开展督促检查。各分党委负责组织本单位政治理论学习的开展，分党委书记（支部书记、部门党员负责人）为第一责任人。

各分党委和各单位各部门要将教职工参加政治理论学习情况纳入教职工年度考核、党员评议和各级各类评奖评优的首要考察内容，从学习态度、学习作风、学习成效上衡量和把握教职工思想政治素养情况。无故缺席教职工政治理论学习三分之一以上的，或学习态度不端正、搞形式主义、造成不良影响的，或故意曲解学习内容、造成教职工思想混乱的，各类考核应当不予评定为“优秀”。

中共湖北医药学院委员会

2022年5月6日

湖北医药学院党政办公室

2022年5月6日印发

共印45份